Bausteine zur Wiederholung und Vertiefung: Binomische Formeln

Formeln
Beispiele
Übungen

I. (a + b )2 = a2 + 2ab + b2
II. (a ( b )2 = a2 ( 2ab + b2
III. (a – b) (a + b) = a2 – b2
Lösungen zu I.

1. 144a2 + 24ab + b2
2. 0,25x2y2 + 2xy + 4

3. 4x4 + 20x2 + 25

4. 2,25 + 30x2 + 100x4
5. 
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a2 + 1
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b2
6. 1 + b + 0,25b2
7. 12,96x2 + 17,28xy + 5,76y2

(3 + x)2 = 32 +  2 ( 3  ( x   + x2  =  9  + 6x  + x2
                    doppeltes Produkt

(5x + 3y)2 = (5x)2 + 2 ( 5x ( 3y  + (3y)2 = 25x2 + 30xy + 9y2

(
[image: image4.wmf]4

3

a + 
[image: image5.wmf]3

2

b )2  = (
[image: image6.wmf]4

3
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b)2  = 
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a2 + ab + 
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(3 – x)2 = 32 –  2 ( 3 ( x + x2  =  9 – 6x  + x2
                                        doppeltes Produkt
(5x – 3y)2 = (5x)2 – 2 ( 5x ( 3y  + (3y)2 = 25x2 – 30xy + 9y2
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a2 – ab + 
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Achtung: Die II. Binomische Formel unterscheidet sich von der I. Binomischen Formel nur durch das Minuszeichen beim doppelten Produkt.

(3 – x) ( 3 + x) = 32 – x2 = 9 – x2

(5x + 3y) (5x – 3y) = (5x)2 – (3y)2 = 25x2 – 9y2
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Lösungen zu II.

1. 10000 – 200ab + a2b2
2. 196x4 – 28x2 + 1

3. 1,44 – 1,2y3 + 0,25y6
4. 36s2 – 144st + 144t2
5. 
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6. 6,25x2y2 – 5xy2 + y2
7. 2,25a2 – 12a + 16


1. (12a + b)2 =

2.   (0,5xy + 2)2=

3.   (2x2 + 5)2 =

4.   (1,5 + 10x2)2

5.   (
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b )2 =

6.   (1 + 0,5b)2 =

7.   (3,6x + 2,4y) (3,6x - 2,4y) =

Finde selbst weitere Beispiele!

1.   (100 – ab)2 =

2. (14x2 – 1)2 =

3. (1,2 – 0,5y3)2 =

4. (6s – 12t)2 =

5. (
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a – 
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b)2 =

6. (2,5xy – y)2 =

7. (
[image: image35.wmf]2
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a – 4)2 =

Finde selbst weitere Beispiele!

1. (3x – 4y) (3x + 4y) =

2. (22 – 3a) (22 + 3a) =

3. (0,5x + 1) (0,5x – 1) =

4. (2ab2 – 3) (2ab2 + 3) =

5. (a + 3b) (3b – a) =

6. ( 0,2 – x2) (0,2 +x2) =

7. 196 ( 204 = (200 – 4) (200 + 4) =

Finde selbst weitere Beispiele!

Lösungen zu III.

1. 9x2 – 16y2
2. 484 – 9a2
3. 0,25x2 – 1

4. 4a2b4 – 9

5. 9b2 – a2
6. 0,04 – x4
7. 40000 – 16 = 39984
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